Csillagaszati észlelési gyakorlatok II.
Beadando feladatsor

Fontos tudnivaldk:
e Beadasi hatarid6: 2018. November 8.
e A beadott lapon legyen feltiintetve a név és a Neptun kod

e Ne csak a végeredmény, hanem minden részeredmény legyen feltiintetve. A (helyes)
végeredmény kozléséért nem jar pont, viszont a helytelen végeredmény esetén is
jarhatnak részpontok, ha a szamolas menete jo.

1. Az ABC haromszog alabbi adatai ismertek:

a = 53°42
b= 8312
c =108°58

Hatarozd meg a gémbharomszog hidnyzé adatait!

2. Cirkumpoléris-e a Vega (o = 18"36™56.34°, § = +38°4701.28") Amszterdambol
(¢ = 52.3680° E, A = 4.9036° K)? Miért?

3. A svédorszagi Sodertélje varosaban sétalsz az utcan 2018. szeptember 10-én 19 6ra
23 perckor, amikor megszolit egy idos ur: ,,Bocsanat, meg tudnd mondani, hogy mennyi
a csillagid6?” Szamold ki neki!

SY = 23h15m55°

LT = 19"23™
Ag = 17.6257° K
kE=+1

4. Lehetoséged adodott a Kandri-szigeteken 16v6 Teide Obszervatoriumban észleléseket
végezni. Hany km-t kell Budapestrol utaznod 1égvonalban, hogy elérj az Obszervatériumba?
(Budapest koordinatai:¢pp = 47, 5° E, A = 19,04° K; Teide Obszervatorium koordinatai:
or = 28°1800" B, Ap = 16°30'35” Ny)

5. Egy Izlandon, Kirkjubsjarklaustur varosaban (¢ = 63.7801 E, A = 18.0898 Ny,
idézona: UT+0") nyaral baratod kedvenc csillaga a Bellatrix. Szeretne a deleld csillagrél
egy fotot késziteni 2018. november 28-an, viszont nem taldlja az éjszakai égbolton, igy
a te segitségedet kéri. Te tudod, hogy a Bellatrix koordinatdi o = 05"25™08° és § =
+06°20'59", illetve hogy a greenwich-i csillagidé Sg = 4"27m23°.

a) Segits a baratodnak megtaldlni a csillagot azzal, hogy kiszamitod neki, hogy milyen
magassagnal, illetve helyi id6 szerint mikor kell keresnie a deleld csillagot.

b) Mikor és milyen azimutnal kelt a csillag?



6. Azt csiripelték a madarak, hogy a Mira (a = 02719m20.°79, § = —02°58'39.”50)
nagyon érdekesen viselkedik mostandban ezért a chilei Paranal Obszervatériumba (¢ =
24°37'38" D, A = 70°24'15" Ny, UT-4"+1" [nyari id6szdmitds]) torténd latogatasod al-
kalmaval a lehet6 leghosszabb ideig szeretnéd észlelni.

a) Zénaid6ben mettél meddig lathaté a csillag 2018. oktdber 24-én, ha a megfigyelését
neheziti, hogy korben minden irdnyban 25%-0s magassagig hegyek takarjék el a kilatast?
(megjegyzés: az észlelést az esti csillagaszati sziirkiilet vége és a hajnali csillagaszati
sziirkiilet kezdete kozott lehet végezni)

g = 13"52m40%, 6, = —11°30'56", Sg = 2"09™24°

b) Add meg a csillag horizontalis koordinatait az észlelés kezdetén és végén!



